

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Колхозная ПРАВДА

Орган Куркийского райкома КП(б) К.-Ф. ССР и районного Совета

№ 8 (20) Выходит два раза в неделю Цена 8 коп.

За действенную мобилизующую агитацию

Коммунистическое воспитание масс— основная задача третьей сталинской пятилетки. Массовая политическая агитация является могучим средством коммунистического воспитания трудающихся. Почетная и благородная задача каждого агитатора: коммуниста, комсомольца, беспартийного большевика нести правдивое большевистское слово в массы.

Но партия не мыслит абстрактную отвлеченную от нашей действительности агитацию. „Коммунистическое воспитание в нашем понимании мыслится конкретно. В наших условиях оно должно быть подчинено задачам, стоящим перед партией и советским государством. Основная и главная задача коммунистического воспитания — давать максимальную помощь в нашей классовой борьбе“ говорил товарищ Калинин на собрании партийного актива г. Москвы 2 октября 1940 г.

При проведении беседы о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции нельзя не остановиться на конкретных мероприятиях, которые необходимо провести по подготовке к весенней посевной кампании, на ходе строительства новых домов для переселенцев. Доклад о международном положении будет более полным, более содержательным, целеустремленным, если разъяснить слушателям, что настоящая обостренная международная обстановка обязывает советский народ быть в мобилизационной готовности, максимально поднять производительность труда, больше давать продукции и лучшего качества социалистическому государству, быть беспощадным к летунам, прогульщикам, дезорганизаторам производства и бракоделам. Все эти вопросы обязательно нужно сочетать с задачами колхоза, предприятия, учреждения. Разъясняя постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, агитатор должен рассказать слушателям, что делается в нашей республике, в районе по реализации этого решения партии и правительства, что будет вырабатываться из товаров

ширпотреба, какие имеются продовольственные ресурсы. Наконец, нужно привести пример, какие таит возможности в этом отношении свой колхоз, свое предприятие.

В колхозе имени 9 января 17 агитаторов. Агитколлектив, работая под руководством колхозной первичной партийной организации, постоянно ставит своей целью мобилизовать колхозников на организационное и хозяйственное укрепление колхоза. И колхозники дружно работают на колхозном производстве. К колхозному хозяйству люди здесь относятся как к своему родному.

И как результат, в колхозе 3 животноводческих фермы. Общественный скот до весны обеспечен кормами. Лошади, коровы, овцы и свиньи находятся в утепленных чистых помещениях. Уже в итоге деятельности колхоза в первом году на новой советской земле, на каждый трудодень колхозник получит 6,5 килограмм хлеба. Здесь серьезно думают и о будущем урожае. Колхоз уже заканчивает плановое задание по вывозке навоза на поля.

В колхозе по праву лучшим агитатором считается беспартийная свинарка Раиса Коршунова. Ее содержательные интересные беседы с большим вниманием слушают колхозники. Одновременно она является и хорошей производственной. Ее уход за колхозными порослями служит примером для других и воспитывает у колхозников социалистическое отношение к колхозной собственности. Тов. Коршунова взяла обязательство к 1 мая дать колхозу 24 деловых поросенка.

Однако, в некоторых партийных организациях, после того как закончилась избирательная кампания в местные Советы депутатов трудающихся, совсем забыли об агитации. Секретарь парторганизации исполкома райсовета тов. Бедонин совершенно устранился от руководства агитколлективом. Агитаторы не работают и их никто не контролирует, не спрашивает выполнения порученного дела.

Агитационную работу ни в коей мере нельзя понимать как кампанейщину. Большевистская агитация должна быть постоянной, целеустремленной и мобилизующей.

1 Год издания

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

ЯНВАРЯ
1941 г.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
На 1 месяц 75
„ полгода 4 р. 50
„ год 9 р. 00

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 12 часов дня в помещении парткабинета РК КП(б) состоится собрание районного партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1 Итоги сельскохозяйственного года и подготовка к весеннему севу. Докладчик секретарь РК КП(б) тов. Вавилин.

РК КП(б).

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

(К 6-й годовщине со дня смерти В. В. Куйбышева)

Шесть лет назад—25 января 1935 года умер Валериан Владимирович Куйбышев.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

„Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма“.

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцать лет в 1904 году он вступает в омскую организацию РСДРП и сразу примыкает к большевикам. И с этих пор до конца своей жизни он шел верной ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали т. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и вдалеке ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веры в дело рабочего класса, в творческую силу трудающихся масс.

На пути в ссылку в Туруханский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством т. Куйбышева одними из первых примкнули к восставшему Петрограду. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неизменно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление гениального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волховская, Шатурская, Кашир-

ская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.



С 1922 года по 1923 гг. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На X съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и беспощадно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистско-бухаринских агентов капитализма, против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощадность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высоко ценила его партия. И когда по инициативе В. И. Ленина, на XII съезде партии создается обединенный орган ЦКК—РКИ, во главе его был поставлен верный сын партии—В. В. Куйбышев. С большевистской страстью обрушился он на бюрократов, волокитчиков, на всех, кто мешал созданию четко работающего государственного аппарата. Неустанно боролся тов. Куйбышев за единство партии, за очищение ее от вражеских элементов.

После смерти тов. Дзержинского, В. В. Куйбышев назначается председателем Высшего Совета Народного

Хозяйства, обединявшего тогда всю промышленность. Это было накануне первой сталинской пятилетки, накануне начала грандиозного социалистического строительства. Под руководством тов. Куйбышева проектируются крупнейшие индустриальные гиганты нашей страны — Азовсталь, Запорожсталь, Магнитка, Кузнецк и др. Он лично намечал строительные площадки и участвовал в закладке Днепростроя, Стalingрадского тракторного завода, Горьковского автозавода, Березниковского комбината и др.

С 1930 года В. В. Куйбышев—председатель Госплана и заместитель председателя Совнаркома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Контроля.

Тов. Куйбышев был верным соратником и учеником великого Сталина. Свою последнюю речь он закончил следующими словами:

„Мы работаем и боремся эти годы под руководством товарища Сталина. По начертанной им программе рабочий класс и крестьянство добились грандиозных успехов... Под руководством великого Сталина—знамени наших побед и борьбы — мы выполним второй пятилетний план в целом“.

Валериан Владимирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии люто ненавидели презренные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы лечения, медленно отравляя его большое сердце, они убили его.

Советский народ свято хранит в своей памяти светлый образ Валериана Куйбышева, пламенного большевика, замечательного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 12 часов дня в помещении конторы Куркийского совхоза открывается очередной пленум Куркийского РК ЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О военно-физкультурной работе комсомольской организации. Докладчик секретарь РК ЛКСМ т. Ежова.
2. Об участии комсомольцев в организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Докладчик председатель исполнкома райсовета т. Горбачев.

РК ЛКСМ.

О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в первом квартале 1941 года

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)

В целях выполнения плана рубки и вывозки леса в I квартале текущего года Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса СССР платную трудовую и гужевую повинность в нижеследующих областях, краях и республиках:

a) с 23 января по 1 апреля 1941 года в Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Молотовской, Калининской, Горьковской, Ивановской, Свердловской, Ярославской, Читинской, Кировской, Новосибирской, Омской, Смоленской, Московской, Рязанской, Пензенской, Челябинской, Тамбовской, Куйбышевской, Орловской и Иркутской об-

ластиах, Хабаровском, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской, Чувашской, Башкирской, Коми, Марийской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР и Карело-Финской ССР;

б) с 23 января по 15 марта 1941 года в Воронежской и Курской областях, Приморском и Краснодарском краях, Белорусской, Украинской и Киргизской ССР.

2. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные Советы депутатов трудающихся в указанных республиках, краях и областях:

а) осуществить в первом квартале 1941 года средствами колхозников и единоличников выполнение производственных заданий в следующих размерах:

Области, края, республики

	Заготовка	Вывозка	Подвозка
В тысячах кубометров			
Архангельская область	2200	3000	1900
Вологодская	1600	2900	1450
Ленинградская	1930	2320	1060
Молотовская	860	940	800
Калининская	800	660	430
Горьковская	800	850	900
Ивановская	1000	830	320
Свердловская область	800	380	700
Ярославская	1230	630	290
Читинская	800	500	540
Кировская	700	730	450
Новосибирская	500	700	270
Омская	120	460	270
Смоленская	410	450	60
Московская	600	370	200
Рязанская	390	250	—
Пензенская	300	210	100
Челябинская	400	250	130
Тамбовская	800	240	80
Воронежская	230	150	—
Куйбышевская	260	310	90
Курская	170	130	80
Орловская	150	110	—
Иркутская	380	230	750
Хабаровский край	450	230	280
Алтайский	300	430	150
Красноярский	230	380	430
Приморский	180	130	170
Краснодарский	10	30	—
Удмуртская АССР	2000	1530	580
Башкирская	1000	1150	840
Чувашская	800	740	200
Коми	880	1130	570
Марийская	650	900	820
Татарская	400	600	40
Бурят-Монгольская	210	500	280
Белорусская ССР	6700	6620	540
Украинская	8500	8800	500
Карело-Финская	2600	2160	1100
Киргизская	165	150	40

б) в двухдневный срок и довести указанные производственные задания до районных исполкомов Советов депутатов трудающихся вместе с лесозаготовительными организациями Наркомлеса СССР разверстать

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Москва, Кремль. 17 января 1941 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

18-КИЛОМЕТРОВЫЙ ЛЫЖНЫЙ ПОХОД

В прошлое воскресенье 9 девушки-комсомолки Куркийского совхоза совершили 18-километровый поход на лыжах от фермы № 2 до Куркийки. Этим

они закончили тренировочный минимум по заочным лыжным соревнованиям в подготовке к лыжному комсомольскому кроссу имени

XХIII годовщины Красной Армии.

Все комсомольцы Куркийского совхоза сдали нормы по лыжам на значок ГТО.

На лыжы

С 1 по 28 февраля будет проводиться лыжный комсомольский кросс имени ХХIII годовщины Красной Армии. До 1 февраля каждый участник кросса — комсомолец, комсомолка, должен сдать лыжную норму на значок ГТО 1 ступени и пройти тренировочный минимум на лыжах в общей сложности: мужчины — 70 километров, женщины — 40 километров, юноши — 50 километров и девушки — 20 километров.

Лишь только при условии выполнения этой программы тренировочного минимума комсомолец, комсомолка допускаются к участию в лыжном кроссе.

Что сделано нашей районной комсомольской организацией по подготовке к кроссу.

В первичных организациях создано 58 команд по подготовке и проведению лыжных соревнований. 208 комсомольцев сдали нормы по лыжам на значок ГТО. По-серебреному готовится к кроссу комсомольская организация управления

Хитольского леспромхоза, где, во-первых, примером служит секретарь организации тов. Каштанов. Здесь еще к 1 января все комсомольцы сдали лыжные нормы и прошли программу тренировочного минимума по лыжам. Секретарь комсомольской организации Лахденпохской средней школы тов. Туманов организовал из участников пятерки лыжников-комсомольцев и уже 2 команды (пятерки) готовы к участию в лыжном кроссе. Комсомольцы школы Барабановский, Е. Павлов, В. Данилов, Л. Туманов и другие на лыжах прошли более 50 километров, т. е. свыше установленной нормы.

Районный комитет ЛКСМ провел в Лахденпохье два лыжных похода, в которых участвовало 170 комсомольцев. Однако, в целом по району подготовка к кроссу стоит не на должной высоте. Еще невелик процент комсомольцев, сдавших нормы на значок ГТО по лыжам, по отношению к

общему составу нашей районной организации. Некоторые руководители первичных комсомольских организаций нерадиво относятся к внедрению лыжного спорта среди молодежи.

Вместо того, чтобы показать хорошую инициативу товарищам, секретарь комсомольской организации 96 дорожно-эксплоатационного участка Веселов сам не сдал нормы по лыжам, хотя организация располагает 12 парами лыж. Не служит примером для комсомольцев исполнкома райсовета и секретарь организации Г. Афонин. Комсомолка организации Лахденпохского фанерного комбината Фунтова постыдно сбежала из колонны лыжников во время похода. Член ВЛКСМ Шнерсон, работающий в 103 дорожно-эксплоатационном участке, прикрываясь "зубной болью", не пришел в условное место сбора участников похода. Шнерсон обманул комсомольскую организацию.

Каждому физически здоровому комсомольцу нужно уметь бегать на лыжах. Каждый комсомолец всегда должен быть готовым к решающим битвам с врагами социалистической Родины за советскими рубежами. А в боевой обстановке, в условиях многоснежной зимы искусство бойца покрывать на лыжах бешеные расстояния, уметь передвигаться с большой скоростью, преодолевать препятствия — приобретает чрезвычайно большое значение.

"Лыжный спорт, как и многие другие массовые виды спорта, тем и замечателен, что он вырабатывает в человеке волю и настойчивость, смелость и инициативу, физическую закалку и выносливость.

Быть физически подвижным, бодрым, сильным и здоровым — это очень важно для каждого воина страны социализма". (Тимошенко).

М. Ежова.

Секретарь Куркийского РК ЛКСМ.

По городам Советского Союза.



Здание филиала Института Маркса-Энгельса-Ленина (ИМЭЛ) в Тбилиси (Грузинская ССР).
Фото В. Малышева

Фото ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На совещании секретарей парторганизаций

Колхозным партийным организациям предоставлено право партийного контроля над деятельностью управлений колхозов. Совещание секретарей колхозных первичных партийных организаций, проведенное районным комитетом партии 19 января показало, что партийные организации на селе принимают активное участие в организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

В колхозе "Пограничник" по инициативе партийной организации была восстановлена мельница, которая уже в прошлом году дала колхозу прибыль 1000 рублей.

Во время уборки хлебов снопы укладывали в копны, зерно начало прорастать, так как осень была дождливая. Этим вопросом занялась партийная организация. Весь хлеб был убран в сараи. Урожай полностью сохранили от порчи.

В конце ноября создалась угроза, что молотьба может затянуться.

Коммунисты села Райво обсудили создавшееся положение на партийном собрании, мобилизовали все силы колхоза на молотьбу, организовали социалистическое соревнование среди колхозников и к 12 декабря, за три дня до выборов в местные Советы, весь хлеб был обмолочен.

На повестке дня партийных собраний стояли вопросы о правильном использовании кормов в колхозе, о

подготовке конюшен и скотных дворов к зиме и все мероприятия, намеченные в решении парторганизации в большинстве случаев осуществлены.

Не подменяя руководителей колхоза "Пограничник" партийная организация постоянно проводит партийный контроль, помогает правлению колхоза своевременно исправить недостатки, укрепить трудовую дисциплину путем проведения массово-политической агитации среди населения воспитывает у колхозников социалистическое отношение к общественному труду, к собственности колlettивного хозяйства.

В колхозе имени 9 января в разгар осенних полевых работ отсталая часть колхозников пытается организовать всем колхозом выезд на родину, чтобы там собрать урожай. Отсталые настроения поддерживают кандидат в члены партии председатель колхоза Шапонников.

Партийная организация обсудила этот вопрос и было решено послать на родину только несколько колхозников за неделимым колхозным фондом. На партийном собрании был дан резкий отпор тем, кто пытался сорвать подъем зяби 52 га, если бы все люди уехали на родину. Масса колхозников поддержала решение партийной организации, план подъема зя-

би в основном был выполнен и хозников, преступно обеспечивают трудодень.

У колхозных телок появился лишний. Болезнь угрожала переброситься на все поголовье общественного скота. По инициативе партийной организации телок острягли, вымыли, установили рацион кормления, провели лечение по совету ветеринара. Опасность была предупреждена.

Об этом на совещании рассказали секретари первичных парторганизаций колхоза "Пограничник" товарищ Юлдашев и колхоза имени 9-е января тов. Мошкорин. Эти факты служат примером, как проводить партийный контроль над деятельностью правления колхоза, как нужно помогать колхозу, мобилизовать колхозников на хозяйственное и организационное укрепление общественного хозяйства.

Однако, кое-где руководители первичных партийных организаций проходят мимо грубейших ошибок, допущенных председателями и правлениями колхозов.

В колхозе "Искра" 42 хозяйства. Что стоит трудодень, здесь еще не установлено. Но трудодни расплачиваются направо и налево. С 1 июля по 1 января начислено более 11 тысяч трудодней. Это говорит о том, что председатель колхоза Петухов и правление попирают всякое уважение к труду кол-

хозников, преступно обеспечивают трудодень.

Молотилка в колхозе приводилась в движение от электромотора. Во время молотьбы электромонтеры за работу получали зарплату, кроме того, им было выплачено за проводку электросети и установку электромотора. Помимо всего Петухов решил выплатить "за услуги" бывшему начальнику переселенческого отдела Демину 36 пудов хлеба и 12 пудов картофеля. 18 пудов зерна и картофель проходит Демин, осужденный народным судом к лишению свободы, как прогульщик и жулик, уже сумел получить.

Парторг кандидатской группы колхоза "Искра" т. Катышева знала обо всех этих фактах, по существу влекущих за собой ослабление хозяйственной мощи колхоза, но даже не сообщила в районный комитет партии, не поставила на обсуждение партийного собрания, не предприняла решительных мер, чтобы предупредить подобные безобразия.

Руководители колхозных первичных парторганизаций должны полностью, постоянно, всегда выполнять устав партии, возлагающий на них право осуществлять партийный контроль над деятельностью правлений колхозов.

НАВСТРЕЧУ XVIII ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

У путейцев 17 дистанции

Коллектив рабочих и служащих 17 дистанции пути готовится достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

Развернувшееся на дистанции социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции за право получения переходящего Красного знамени управления Октябрьской железной дороги уже дает хорошие результаты. По состоянию пути победителем в соревновании между околодками сейчас идет за околодок, где мастером работает член ВКП(б) тов. Федоров.

В октябре при проверке железнодорожного полотна на участке тов. Федорова было установлено 775 баллов по различным дефектам пути, а при последнем проезде вагона путеизмерителя обнаружено уже только 177 баллов по дефектам. Это показывает, что состояние пути на 3 околодке значительно улучшилось. На расстоянии 6 километров путь на этом околодке получил отличную оценку.

Работа с кандидатами в члены партии

На днях райком КП(б) провел совещание с кандидатами в члены партии первичных партийных организаций поселка Куркийки. На совещании секретари парторганизаций обменялись опытом работы с кандидатами. Кандидаты рассказали, как они готовятся к вступлению в члены ВКП(б).

Совещание вскрыло, что в ряде первичных партийных организаций очень мало уделяется внимания этому участку партийной работы.

Кандидат в члены партии тов. Фомичев (парторганизация исполкома райсовета), когда-то в 1938 году изучал историю партии, дошел до 3 главы и на том закончил свое политическое самообразование. Тов. Фомичев заявил на совещании, что с того времени, как приехал в Куркийский район в июле месяце прошлого года, ни разу не брал в руки "Краткого курса истории ВКП(б)" Никто не интересовался, как он учится. Секретарь тов. Бедонин и члены бюро парторганиза-

ции ему не давали никаких партийных поручений.

И неудивительно, что тов. Фомичев не справился с порученной ему работой заведующего земельным отделом, так как ответственный работник, не осваивающий революционную теорию не способен правильно ориентироваться при разрешении хозяйственных задач.

Инструктор отдела народного образования тов. Семенова по условиям своей работы часто бывает в школах, инструктирует, дает указание по педагогической учебной работе директорам школ и учителям. Но тов. Семенова не изучает теорию марксизма-ленинизма, науку всех наук—науку, освещающую законы общественного развития. Тов. Семенова молодой специалист, кандидат ВКП(б) и замкнутость только в свою специальность, только в выполнение порученной работы не может быть присуща будущему члену партии.

О явно неудовлетворительной воспитательной работе с кандидатами в

первичной организации исполкома райсовета говорят такие факты, как, например коммунист Столяров, работающий в транспортном отделе, не знает о созыве XVIII партийной конференции. Он на совещании заявил, что ничего не изучает и даже не читает газеты.

Из его выступления можно было сделать вывод, что в этом кто-то виноват, но только не он и кому-то нужно, чтобы он учился, но лишь не ему. Это показывает, что Столяров превратился в делягу, политического невежду.

В уставе партии указано: "Все лица, желающие вступить в партию проходят кандидатский стаж, необходимый для того, чтобы ознакомиться кандидату с программой, уставом, тактикой партии и обеспечить парторганизации проверку личных качеств кандидата."

Кандидатский стаж установлен не для того, чтобы только отбыть определенный срок в кандидатах. Будущий член партии, будучи кандидатом, проходит школу коммунистического воспитания, готовится к собраниям. Наконец, нечего бояться обязывать будущих членов партии выполнять конкретные реше-

ния первичной партийной организации. При этом очень важно контролировать, как коммунисты выполняют партийные поручения, постоянно интересоваться, как растут люди в партийной организации.

Каждый кандидат в члены партии должен всегда помнить, что устав партии обязывает его повседневно, систематически заниматься освоением теории марксизма-ленинизма. Но и секретари первичных партийных организаций не могут быть в стороне от политического самообразования коммунистов. Нужно помогать кандидатам в члены партии в их политической учебе постоянно интересоваться, как учится тот или иной товарищ, беседовать с ними по различным политическим вопросам.

Кандидат в члены партии должен служить примером социалистического отношения к труду на предприятии, в колхозе, в учреждении, там где он работает. Обязанность будущего члена партии повседневно добиваться повышения производительности труда на производстве, строго соблюдать государственную трудовую дисциплину. Н. Гагарин.

Творческие будни в ремесленном училище

— Кончай работу, перерыв! — обявили мастер тов. Лоламский. Однако, в мастерской стоит звон, визг, стук металла — учащиеся продолжают работать.

— И вот так каждый раз, — жалуется мастер, — хоть за руку отводи от верстака.

Нужно видеть, с каким желанием и настойчивостью учащиеся Виннурского ремесленного училища № 3 проходят практические занятия в мастерской.

— Сделал досрочно! — радостно восклицает отличник Меркуриев, подавая мастеру изготовленный им наугольник. Мастер дает отличную оценку работы.

— Такую тягу к овладению специальностью, — говорит директор училища тов. Воробьев, — встречаю первый раз. За месяц практической работы все учащиеся имеют оценки не ниже „хорошо“.

Электрики прошли практику пайки проводов и приступили к монтажу электрощитов. Слесари изучили горизонтальные удары, рубку металла — зубилом в тисках и на плите, — прорубку дорожки клеймистером. Сейчас училище приняло первый заказ на изготовление 2000 форм для выпечки хлеба.

В училище формируется дружный, спаянный коллектив. В неурочное время работают струнный оркестр, ансамбль песни и пляски, один драматический и 7 военных кружков, открыта лыжная база на 125 пар лыж.

Вечера и выходные дни учащиеся проводят культурно и весело. Открылся первый шахматный турнир, готовится большой лыжный поход для решения военной тактической игры.

Расхищают колхозный хлеб

Колхозники сельхозартели „Красная перловка“ В. Столяров и А. Оборин 16 января выехали в Ленинград, чтобы купить колхозу веревки и другие строительные материалы для жилищного строительства. Но они не привезли того, что было нужно для заготовки леса и строительства новых домов.

На колхозные деньги было куплено вино, сахар и дрожжи. „Заготовителей“ на станции Хитала встретили заместитель председателя колхоза Чусов с тремя колхозниками и вместо того, чтобы потребовать, почему не выполнено поручение правления колхоза, он уже не дожидаясь возвращения домой решил „отметить встречу“. Пьяного Чусова в полусознании втащили в сани.

По дороге подгулявшая компания так секла лошадь, что у нее заболела нога. Но на это никто не обратил внимания.

В ближайшее воскресенье — 19 января председатель колхоза Михтин и его заместитель Чусов организовали пьяную. На приготовление браги было потрачено

64 килограмма ржи и такое же количество ячменя из запасов колхоза, предназначенных для выдачи колхозникам по трудодням.

Весело гуляли в этот день близкие люди к Михтину в доме председателя ревизионной комиссии Пакшина. Тут была и колхозница А. Оборина, заработавшая за 1940 г. 0,4 трудодня, и другие люди, совершенно не имеющие никакого отношения к колхозу, и председатель Куркийокского сельсовета Вакичев.

Председатель колхоза Михтин часто и не в выходные дни бывает пьяным. Его, повидимому, мало беспокоит, что в колхозе за последнее время ослабла трудовая дисциплина.

Некоторые колхозники в 11 часов выходят на работу и засветло уходят домой, поэтому крайне медленно идет вывозка навоза на поля.

Райзомотдел должен немедленно заинтересоваться „деятельностью“ председателя колхоза „Красная перловка“ Михтина.

В. Степанков.

Колхоз „Красная перловка“



Крыса крысе: — Вот увидишь, потом все на нас свалят.
Рисунок В. Птицына.

За советским рубежом

К УБИЙСТВУ ГЕРМАНСКОГО МАЙОРА ДЕРИНГА В БУХАРЕСТЕ

Как сообщает Германское информационное бюро, следствие по делу об убийстве германского майора Деринга в Бухаресте установило следующее: несколько позже полуночи майор Деринг в сопровождении другого германского офицера вышел из ресторана „Букарешти“ и направился в свой отель. Неизвестный, вышедший из этого же ресторана, напал на майора Деринга и убил его шестью выстрелами из револьвера. Убийца попытался скрыться; отбежав на расстояние 200 метров, он повернулся на соседнюю улицу и хотел уехать на такси, но шофер отказался его везти. Убийца был задержан и разоружен несколькими прохожими и германскими солдатами. Убийца был найден греческий паспорт без визы, выданный в Сан-Франциско на имя Дмитрия Сарандоса. Установлено, что убийца

перешел румынскую границу в октябре прошлого года с турецким паспортом, выданным на имя Аллетрино. Согласно документам, которые были найдены у него, убийце 32 года, родился он в Салониках. Приехав в Румынию, он сперва выдавал себя за боксера.

Как сообщает агентство Стефани, румынский правительственный вестник „Монитору официал“ публикует декрет, согласно которому преднамеренное убийство германских военных, находящихся в Румынии, будет караться смертной казнью.

(ТАСС).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ГРЕЧЕСКОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА

Греческое телеграфное агентство сообщает: „Деметр Саранто, убивший в Бухаресте германского майора Деринга, не является греческим подданным, и он совершенно не известен в Греции. Выше-

упомянутое лицо имело иностранный паспорт с греческой консульской транзитной визой. Он прибыл в Грецию из Италии 3 июля 1940 года и выехал из Греции 16 того же месяца“.

(ТАСС).

К ЗАПРЕЩЕНИЮ „ДЕЙЛИ УОРКЕР“

Английское министерство информации передало вчера по радио сообщение о запрещении органа английской компартии газеты „Дейли уоркер“, а также еженедельного бюллетеня „Уик“. Указывая, что запрет „Дейли уоркер“ и „Уик“ министерством внутренних дел и внутренней безопасности произведен на основе закона об охране государства, министерство информации сообщает, что в приказе о запрещении указанных изданий подчеркивается, что

действия лиц, публикующих или распространяющих эти издания, или связанных с этим, будут рассматриваться как преступление. Это, говорится далее в приказе, относится к любому изданию под каким бы названием оно ни вышло, продолжающему линию запрещенных газет.

Типографии запрещенных газет смогут быть использованы в будущем лишь с разрешения Верховного Суда.

(ТАСС).

Лихач

Шофер транспортного отдела Д. А. Данилов 22 августа прошлого года из Куркийоки в Петрозаводск вез пассажиров. По дороге Данилов брал по пути желающих ехать по направлению Петрозаводска и требовал с них плату деньгами или вином. Никаких квитанций пассажирам он не выдавал. За Сортавалой Данилов вел машину уже пьяным, развил скорость до 45 километров в час. Опасность такой поездки еще усугублялась тем, что впротиве всяkim

техническим правилам в кабине с ведущим шофером сидело еще два человека. Это крайне затрудняло работу.

На 31 километре от Сортавала произошла авария, машина была разбита. На днях лихач-взяточник Данилов предстал перед народным судом Куркийокского района. Суд, рассмотрев дело, нашел Данилова виновным в аварии и взяточничестве и приговорил его к трем годам лишения свободы.

Колхоз „Красный партизан“ (Михайловский район, Стalingрадская область) выдвинут кандидатом на ВСХВ 1941 года. Колхоз имеет укомплектованные молочно-товарную, свиноводческую, овцеводческую, птицеводческую фермы, пчелы и крольчатник.



Кандидат на ВСХВ 1941 г. крольчатница Е. П. Болюкова (слева), вырастившая за 10 месяцев от 80 маток 920 кроликов и М. Ф. Чибликова, вырастившая 717 кроликов. Фото А. Маклекова. Фото ТАСС.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня в Куркийокском доме культуры состоится концерт Ленинградской госэстрады. В первом отделении концерта выступит джаз оркестр. Во втором отделении выступят артисты Ленинградской государственной эстрады. Начало концерта в 8 часов 30 минут вечера.

Поправка

В номере нашей газеты от 22 января в информационном сообщении ТАСС, принятом по телеграфу „О соглашении между СССР и Японией о продлении Рыболовной Конвенции“ по вине телеграфа допущена грубая ошибка. В газете было опубликовано в третьем абзаце:

Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями цен.

Следует читать:

„Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями цен ИЕНЫ“.

От редакции: Иена единицы японских денег — Государственный банковский билет.

РЕДАКТОР

М. Григорьев.

ПРИНИМАЕТСЯ
ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Колхозная правда“

Газета выходит два раза в неделю. Сумма подписки в месяц 75 коп. Подписка принимается отделением Союзпечати в Куркийоки, всеми почтовыми агентствами, писмоносцами и организаторами подписки на предприятиях и в колхозах.